

ОЛОНЕЦКИЙ ВѢДОМОСТИ

ГУБЕРНСКИЕ

Выходять ЕЖЕДНЕВНО, кроме посльпраздничныхъ дней, по вторникамъ, четвергамъ и субботамъ полныя обѣ части (официальная и неофициальная), а въ остальные дни телеграфные бюллетени и неофициальная часть.

Подписьная книга съ доставкою за день въ г. Петрозаводскъ и пересыпкою во всѣ мѣстности Российской Имперіи на годъ **5 руб.**, на полгода **8 руб.**, за три мѣсяца **2 руб.** и на одинъ мѣсяцъ **75 коп.**

Отдельные номера газеты продаются въ канторѣ Типографіи Губернского Правленія по **5 коп.** за номеръ.

Подпись принимается въ Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи, въ Уездныхъ и Городскихъ Полицейскихъ Управленияхъ и въ гг. Ставровъ Приватовъ.

Цена за напечатаніе частныхъ объявлений: однократное—10 коп., двукратное—13 коп. и троекратное—16 коп. и т. д., прибавляя по 3 коп. каждый разъ съ печатной строки въ одинъ столбецъ, а на первой страницѣ—двое дороже.

Статьи въ корреспонденціи адресуются на имя РЕДАКТОРА, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условий.

Статьи, присланія безъ условій. Редакція, въ случаѣ надобности, подвергаетъ измѣненію въ сокращеніе, а признанные недѣйствіемъ удачтуются. Авторы, желающие получить испомѣщенные статьи обратно, прилагаютъ здѣсь статью почтовыя марки.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Телефонъ Редактора неофициальной части № 84.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Телеграммы.

Олонецкихъ Вѣдомостей.

23-го Октября.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Выборы членовъ Государственной Думы.

Нижній-Новгородъ. Остальные два члена Государственной Думы избраны: Владимиръ Васильевичъ Хвошинскій, бывшій директоръ Кавказскихъ минеральныхъ водъ, правый, членъ совета министра землемѣдѣлія; Георгій Робертовичъ Килевенъ, кадетъ, заступающій мѣсто предсѣдателя губернскій управы. Воронежъ. Относительный большинствомъ голосовъ избраны членами Государственной Думы: Александръ Ивановичъ Заягинцевъ, октябрьистъ, землевладѣлецъ, высшаго образования, дворянинъ; Андрей Ивановичъ Шингаревъ, кадетъ, врачъ, бывшій членъ второй Думы. Нижній-Новгородъ. Въ члены Государственной Думы избранъ Александръ Владимировичъ Иконниковъ, кадетъ, предсѣдатель Макарьевской земской управы, среднаго образования, членъ первой Думы. Изъ общаго состава избранъ Андрей Евграфовичъ Яворскій, умѣренный прогрессистъ, присяжный поверенный. Остальными членами Государственной Думы избраны: Михаилъ Ильичъ Симоновъ, беспартийный прогрессистъ, высшаго образования, землевладѣлецъ; Алексѣй Ивановичъ Урсулъ, октябрьистъ, окончившій Николаевскій кавалерійскій училище, предсѣдатель губернскій земской управы, землевладѣлецъ, дворянинъ; Андрей Андреевичъ Блинковъ, кадетъ, московскій присяжный поверенный.

ГЕЛЬСИНГФОРСЪ. 20 октября въ 3 часа дня въ тронномъ залѣ Императорскаго дворца, въ присутствіи членовъ сейма и властей, генерал-губернаторомъ послѣ торжественнаго богослуженія объявлено Высочайшее повелѣніе о закрытии очереднаго сейма. Тальманъ въ рѣчи, обращенной къ генерал-губернатору, просилъ его повергнуть къ стопамъ Государа Императора вѣрноподданническія чувства и благопожеланія, одушевляющія членовъ сейма. Провозглашеніе «ура» въ честь Его Императорскаго Величества присутствующими восторженено было поддержано.

ВЛАДИВОСТОКЪ. Выяснилось, что снарядами съ бунтовавшагося миноноса ранено въ городѣ 8 жителей; слегка повреждены 10 зданий, въ томъ числѣ военно-окружной судъ, морской офицерскій флагъ и кантора порта. Несколько снарядовъ разорвалось около собора, где шла служба, на дворѣ губернаторскаго дома, воинскаго управления и въ другихъ мѣстахъ.

ТОМСКЪ. Замаскированными лицами произведено въ зданіи техническаго института нападеніе на бухгалтера. Бухгалтеръ смертельно раненъ.

ЕКАТЕРИНОСЛАВЪ. На станціи Ханженково вечеромъ 19 октября брошенъ разрывной снарядъ подъ поѣздъ; снарядъ взорвался, не причинивъ вреда.

На станціи Чаплино шесть злоумышленниковъ остановили поѣздъ и ограбили у артельщика железнодорожной дороги 27000 р.

Близъ Гуляй-поля вечеромъ 19 октября по дорогѣ къ вокзалу совершило нападеніе на почту; убиты почтальонъ, городовой и лошадь. Ямщики на другой лошади ускакали на вокзалъ; денегъ съ почты не было.

ХРИСТИАНІЯ. Въ министерствѣ иностраннѣй дѣлъ 20 октября норвежскимъ министромъ иностраннѣй побренными въ дѣлахъ, подписана декларациѣ обѣ отмѣнѣ октябрьскаго трактата, затѣмъ тѣ же лица, а также русскій и германскій посланники подписали трактатъ о неприкосновенности Норвегіи.

Рѣшено не опубликовывать декларации и трактата до ратификаціи. Ранѣе ратификаціи цѣлоѣ будетъ представлено на разсмотрѣніе стортинга.

БУРГУЖЪ. На учебномъ Platzu взорвалась граната, убита пять артиллеристовъ и гражданскій чиновникъ; трое ранены тяжело, четверо легко.

САМАРКАНДЪ. Въ 2 часа 30 мин. ночи ощущалась довольно сильный подземный толчекъ. Жители въ страхѣ выбѣжали на улицы. О серьезныхъ поврежденіяхъ не слышно.

НОВОНИКОЛАЕВСКЪ. Навигація по Оби прекратилась.

ШУША. Установился санный путь.

УГЛИЧЪ. На Волгѣ полный ледоходъ.

СЛОНІМЪ. Выпалъ первый снѣгъ.

ТОКІО. 20 октября. Въ виду успѣшной работы Владивостокскихъ ледоколовъ, пароходная компанія продолжитъ зимою безостановочно рейсы изъ Цуруга во Владивостокъ.

— Дѣло о нападеніи японцевъ на русскихъ въ Камчатѣ, сопровождавшееся убийствомъ сотниковъ передано, по настоянію русской миссіи японскими властями прокурорскому совѣту апелляціонного суда въ Токіо для пересмотра.

САРАТОВЪ. Въ Царицынѣ ночью 19 октября разбойничья шайка бѣлага каторжника Иванкова открыла огонь по посланному для задержанія по лицейскому наряду. Двое изъ шайки задержаны.

ЛИПОВЕЦЪ. 19 октября въ Ильцахъ разбойниками тяжело раненъ богатый евреи и его жена. Разбойники скрылись, не успѣвъ ограбить.

— Въ Еменовѣ убить разбойниками богатый еврей плантатор свеклы.

ЯРАНСКЪ. Земскій собраніемъ сокращена на 30000 р.; утвержденіе отчета управы отложено; прежнему составу управы предъявлены пункты для объясненія неправильныхъ дѣйствій.

ПАВЛОГРАДЪ. Уѣзжіемъ сѣдмомъ утвержденіе 32 постановленій земскихъ начальниковъ, управляющихъ въ личную собственность надѣльныхъ земель за 32 домохозяевами.

БОРІСОВЪ. Послѣ почти полуторамѣсячной солнечной погоды и засухи выпалъ первый снѣгъ. Состояніе озимыхъ въ большинствѣ удовлетворительно.

МИНСКЪ. Выпалъ первый снѣгъ при холодной погодѣ.

САМАРКАНДЪ. Другой корреспондентъ за запросъ агентства относительно подробностей землетрясения сообщаетъ: Карагатъ Гиссарскаго бекства Бухары, въ 230 верстахъ отъ Самарканда, небольшой городъ, 12 тысячъ жителей, резиденція бека. 8 октября разрушены всѣ каркасныи и глиняныи постройки, причемъ погибло 400—500 человѣкъ, преимущественно женщины и дѣти. Бѣль съ семьей поспѣшило уѣхать, оставилъ городъ безъ помощи. Въ Карагатѣ отправилось изъ Самарканда нѣсколько интеллигентныхъ лицъ, во главѣ съ директоромъ гимназіи, для осмотра мѣста катастрофы и оказанія помощи.

ПЕНЗА. 20 октября въ 10 час. вечера, пассажирскій поѣздъ при входѣ на станцію Булычево, Рузавской вѣтви, всѣдѣствіе незадерпѣ на замокъ стрѣлки, сошелъ съ рельсъ почтовый вагонъ и опрокинулся, два слѣдующихъ вагона третьаго класса наскочили на него, одинъ сталъ попереѣти шуті. У почтальона сломана рука, три пассажира получили легкіе ушибы.

ТОМСКЪ. Немедленно послѣ нападенія на бухгалтера технологическаго института зданіе института оцеплено войсками и полиціей. Въ институтѣ происходила сходка, на которой было до 700 человѣкъ; арестовано около 100 человѣкъ до выясненія личности.

КІЕВЪ. Въ земскомъ приютѣ «Ісламъ» заболѣла холерой нормаціца; всѣдѣствіе непріятія своеизменено предохранительныхъ мѣръ, изъ 44 младенцевъ до 4 мѣсячнаго возраста заболѣло 40, умерло 15. Въ отдѣленіи дѣтей старшаго возраста заболѣло 1. Въ городѣ заболѣло холерой 16, умерло 10, выздоровѣло 25, состоять на излѣченіи 180.

ОМСКЪ. Заболѣло холерой одинъ, въ холерномъ баракѣ остается 4.

МОГІЛЕВЪ. Въ городѣ и его уѣздахъ съ 1 по 20 октября заболѣваній было 24, изъ нихъ 12 со смертельными исходомъ.

БЕРЛІНЪ, 21 октября. «Нордвесте Альгемайн» пишетъ: «Выдающаяся чертана избраннаго народнаго представительства въ Россіи, это рѣшительный перевѣтъ умѣренныхъ элементовъ. Въ этомъ фактѣ ясно проявляется поворотъ, совершившійся среди избирателей послѣ 2-ой Думы, въ периодъ между думы и охлажденіе революціонной агитации. Несмотря на ежедневно происходящія убийства и грабежи, можно установить не только то, что революціонное движение въ Россіи рѣзко пошло на убыль, но и то, что оно оставило мѣсто рѣшительному отрѣзленію и требованію положительного творчества. Составъ Думы даетъ право ожидать, что народное представительство вперед не откажеть въ производительномъ содѣйствіи и въ обновлении государственной жизни, на основаніи современныхъ принциповъ, а также сдѣлаетъ все зависящее, чтобы въ Россіи возникли новые цѣнности: экономическая, соціальная и политическая. «Беренгъ Курьеръ» въ передовой статьѣ указываетъ, что въ русскомъ обществѣ произошла рѣзкая перемѣна въ политическихъ взорѣніяхъ, такъ какъ полное пораженіе оппозиціи явилось не только слѣдствіемъ новаго избирательнаго закона, но и отъ того, что русскій народъ въ большинствѣ отвернулся отъ революціи, отъ которой ничего болѣе не ожидается. Главный недостатокъ демократического движения заключается въ томъ, что вожди освободительной борьбы не сумѣли считаться съ фактическими обстоятельствами и безмѣрно преувеличили свои силы.

НИЖНІЙ-НОВГОРОДЪ. Навигація закрыта, въ вѣдѣ $\frac{1}{2}$ градуса тепла, идѣтъ сало.

КАЗАНЬ. 21 октября на экстренномъ засѣданіи общества врачей, при громадномъ стеченьї публики, демонстрированы два живыхъ сросшихся грудью близнеціа 1 года 4 мѣсяца.

МОСКВА. Военнымъ судомъ воинскій начальникъ Остроуховъ за противозаконное освобожденіе ряда лицъ отъ отбыванія воинской повинности приготовленъ къ отдаче въ исправительное арестантское отдѣленіе на 3 года; писаря Серебрякова и Копѣйкина на 1 годъ, съ исключеніемъ ихъ изъ военной службы; постановлено взыскать съ Остроухова 14250 руб., съ Серебрякова 1375 руб. и съ Копѣйкина 375 руб. въ пользу Александровскаго комитета раненыхъ.

ПАВЛОГРАДЪ. Въблизи села Рождественского задержаны укрывшіеся въ землянкѣ 8 ингушей, совершившихъ рядъ вооруженныхъ грабежей въ Павлоградскомъ и Змievскомъ уѣздахъ. У задержанныхъ отобрали ручной пулемѣтъ, ружья, порохъ, идинамітъ.

ЛИДА. Ночью совершиено зѣркое убийство: мѣстные жители отецъ и сынъ Боярскіе выведены изъ города и убиты топоромъ. Жена Боярскаго также ранена у порога своего дома.

ОРЕЛЬ. Дума отмѣнила постановленіе, воспрещавшее праздничную торговлю и установила 5 часовую торговлю въ воскресніе дни.

МЫШКИНЪ. На Волгѣ ледоходъ.

ЯЛТА. Погода холода, въ горахъ выпалъ снѣгъ. Въ Балакѣ, Ставрополѣ (губерн.) и Керчи выпалъ первый снѣгъ. Въ старомъ Крыму выпалъ снѣгъ.

ПЕТЕРГОФЪ. 21 октября. По случаю дня Восшествія на Престолъ Государа Императора, по свѣдѣніямъ агентства, мѣстными властями смигчены наказанія, наложенные въ административномъ порядкѣ въ Тобольскѣ, Гроднѣ, Полтавѣ, Москве и Плоцкѣ.

въ присутствіи Ихъ Императорскихъ Величествъ совершиено торжественное богослуженіе.

— Сегодня придворный оркестръ торжественно праздновалъ исполнившееся 30 августа двадцатипятилѣтіе своего существованія. Торжество осчастливилъ своимъ присутствіемъ Ихъ Императорскихъ Величества. Послѣ совершеннаго богослуженія оркестръ въ присутствіи Ихъ Императорскихъ Величествъ исполнилъ итальянскую пьесу на старинныхъ музыкальныхъ инструментахъ, переданныхъ Императорскимъ Эрмитажемъ музею придворнаго оркестра.

КОПЕНГАГЕНЪ. 21 октября. По поводу подписания трактата неприкосновенности Норвегіи «Стокгольмъ Тагеблатъ» пишетъ: Дѣло хотя касается одной Норвегіи, но нельзя однако умолчать, что здѣсь вызвано всеобщее неудовольствие мыслью, что трактатъ прямъ или косвенно направленъ противъ Швеціи. Просыщеніе общественное мнѣніе Европы несомнѣнно повергнѣтъ завѣрѣніемъ нашего правительства, высказавшагося въ томъ смыслѣ, что отнюдь не политика Швеціи обусловила необходимость гарантіи, которыхъ добивалась Норвегія. Стокгольмская «Свенскѣ Дагбладетъ» напоминаетъ о солидарности скандинавскихъ странъ, вытекающей изъ географическихъ условій. Если эти государства не могутъ действовать совмѣстно, то во всякомъ случаѣ, должны действовать параллельно. Съ этой точки зрѣнія Швеція можетъ лишь съ сожалѣніемъ смотрѣть на стремленія Норвегіи поставить себя подъ покровительство великихъ державъ, ибо ясно, что въ такомъ случаѣ державы могутъ наложить на шведѣнійский поводъ для контроля норвежскихъ дѣлъ. Швеція уже давно давала вполнѣ реальные доказательства полной лояльности отношений къ Норвегіи, но Норвегія со своей стороны не находила никакихъ поводовъ давать реальные доказательства своей лояльности въ отношеніи къ Швеціи, хотя это представлялось бы совершенно естественнымъ. Это здѣсь не скоро забудется.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. По случаю дня Восшествія на Престолъ Государа Императора, по свѣдѣніямъ агентства, мѣстными властями смигчены наказанія, наложенные въ административномъ порядке въ Тобольскѣ, Гроднѣ, Полтавѣ, Москве и Плоцкѣ.

ТЕГЕРАНЪ. Начальникъ персидской пограничной комиссии выехалъ изъ членами комиссии черезъ Тавризъ въ Урмію на турецкую границу.

БЕРНЪ. Новый законъ о военной службѣ одобренъ народнымъ голосованиемъ большинствомъ 326102 противъ 264183.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. 22 октября военно-окружный судъ по дѣлу о покушеніи на взрывъ охранного отдѣлена приговорены: одинъ женщина къ тюрьмѣ на 3½ года, одинъ къ крѣпости на 1½ года, пятеро въ арестантскій отдѣлъ на сроки отъ 3 до 5 лѣтъ, одинъ къ поселенію, 9 къ каторгѣ на сроки отъ 4 до 20 лѣтъ, трое оправданы.

ТОМСКЪ. Смертельно раненъ при попыткѣ грабежа бухгалтеръ технологического института скончался. Задержано несолько грабителей, оказавшихъся студентами; одинъ изъ нихъ тяжело раненъ бухгалтеромъ.

КІЕВЪ. Пожаромъ въ главныхъ мастерскихъ Юго-западныхъ дорогъ уничтожено арматурное и слесарно-литейное отдѣлениа и железнодорожный обозъ.

СЕВАСТОПОЛЬ. Разбойники передъ убийствомъ пристава Глазевича совершили нападеніе на хуторъ Георгиевского монастыря, связали монаховъ и похитили деньги.

ЕЛИЗАВЕТГРАДЪ. Въ контурѣ Привулскаго и Бинницкаго вошли трое вооруженныхъ браунингами и ограбили у находившагося тамъ артельника международного банка 7309 руб. При ограблении присутствовали Привулскій и служащий контура. Артельники застрахованы отъ ограбления.

ПЕТЕРГОФЪ. 22 октября состоялся Высочайший смотръ вновь сформированному сводному пѣхотному Его Величества полку.

ЕЛИЗАВЕТПОЛЬ. По случаю Высокоторжественна-го днѣа Воспоминанія на Престолъ Государя Императора, губернаторъ освободилъ изъ тюрьмы 30 административныхъ.

НИЖНІЙ-НОВГОРОДЪ. Въ Кинешемскомъ инициа-ціонномъ участкѣ, въ Сологубовскомъ, затонѣ, про-рить бараванъ, весь затонѣ, огнѣ, плоды охва-ченная пожаромъ, значительна.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Ночью 21 октября въ Улан-тѣ Ускобекскаго вилайета семи болгаръ, въ томъ числѣ двѣ женщины, убиты сербской четой.

ПАРИЖЪ. Желтая книга, о событияхъ въ Марок-ко бусть представлена налагъ депутатовъ въ среду и въ четвергъ, дебаты по этому вопросу назначены на пятницу.

КІЕВЪ. 22 окт. Заболѣло холерой 13, умерло 5, выздоровѣло 9, состоять больныхъ 190. Губернская санитарно-исполнительная комиссія постановила обязать водопроводное общество выполнить пунктъ договора, по которому обязалось оно давать чистую фильтрованную воду, преимущественно артезианскую.

столъ нужныхъ странъ, законовъ и новостей родину, и къ французскому и утильскому обмену въ ихъ обновленіи настоящему.

Послѣднему мы предъявляемъ особое знатаніе. Дума обязана исполнить свой первый долгъ и дать странѣ возможность мирно и послѣдовательно развиваться.

«Свѣтъ» даетъ печальный отвѣтъ на вопросъ: че-го мы добились?

Армія безработныхъ растетъ ежедневно: въ однѣй только провинціи ихъ несметно сотни тысячъ, не говоря о столичныхъ городахъ, где риды хулигановъ и голодоющимъ пополняются ежедневно новыми бедолагами. Отъ нихъ уже жития не стало; они же совершаютъ вооруженные грабежи и нападения. Цѣны на предметы первой необходимости поднялись неизроятно. Жилье стало очень дорого. Доходы остались старые или уменьшились. Каждый жаждетъ и до послѣдней возможности сокращать расходы. Промышленность ушла въ совершенное производство центры обѣдѣли; еще недавно процветавшія Лодыжки находятся въ послѣдней агоніи, фабриканты бѣгутъ оттуда. Торговля вѣздѣ шаховъ оборота. Фабриканты избавляютъ цѣны на свои товары, одновременно сокращая производство и разсыпывая рабочихъ. Попробуйте теперь найти работу. Несметно быть тому наездѣ мѣста самыя непривычные.

Появились грязные локаты, которые въ одну минуту выбрасываются изъ линии сотни тысячъ рабочихъ,—это фабриканты защищаются отъ террора и произвола. Примѣромъ служитъ злосчастная Лодыжка, превратившаяся въ апартический хаосъ и одиночные сбоята въ масовомъ. Вырываются уже цѣлыя семьи. Потыль разрушаются бомбами. Никому быть пощады. И все это продолжается съ неизроятной жестокостью, любой въ ненависти къ жизни человѣка. Теперь зарѣзать чеховика—сущий пустакъ. Всюду сѣтятъ снаряды и снаряды.

Чтобы возвращать Самодержанию блескъ, силу и честоту, необходимо было уничтожить борьбическое средство между Царемъ и народомъ и восстановить единение Царя съ народомъ.

Для этого и учреждена Государственная Дума.

Но Дума вовсе не ограничивается и не должна ограничивать Царской власти. Учреждение Думы устанавливаетъ только новый порядокъ обсужденія законовъ. Государь желаетъ, чтобы въ новые законы, прежде поднесенные изъ Его утверждение, были обсужденія народными представителями.

Какъ нации суды установлена 1864 года, действуя въ своемъ кругу совершенно самостоятельно и независимо, тѣхъ не менѣе иначе не ограничиваютъ Царской власти, такъ и Государственная Дума: если послѣдняя вадаится, Верховная власть предоставляетъ ей известный кругъ самостоятельной и независимой хѣтательности.

Но какъ Государь, въ случаѣ возникновенія надобности всегда можетъ измѣниться въ хѣтательность судебной власти и даже издать новые законы судахъ, такъ Онъ въ серьезныхъ случаяхъ всегда можетъ издать какой угодно законъ и безъ Думы, если окажется, что Дума несерьезна и несправедлива.

И это уже и случалось не разъ. Послѣ 17 октября 1905 года издано у насъ много законодательныхъ актовъ первостепенной государственной важности. И есть они изданы единоличной волей Государя. Ясно, что издавая ихъ, Государь действовалъ какъ Монархъ неограниченный.

Наконецъ 3 июля изданъ помимо Думы, иной избирательный законъ. Ясно, что это—актъ неограниченной Монархии власти.

Разныя извѣстія

18 октября Высочайше утверждены новые правила обѣ охраненіи порядка въ поимѣнныхъ Государственной Думы и о допускѣ въ засѣданія Думы постороннихъ лицъ, взамѣнъ править изданыхъ 16 февраля 1907 г. Согласно новыхъ правилъ лицамъ, допускаемымъ въ Думу по соглашенію предсѣдателя совѣта министровъ, съ предсѣдателемъ Думы, билеты выдаются чрезъ канцелярию совѣта министровъ. Предсѣдательствующей и иностранной печати мѣста отводится на лѣвой сторонѣ предсѣдателя, въ галерѣ, по одному на изданіе. Распределеніе есть производится главнымъ управлениемъ по дѣламъ печати. Представители печати допускаются въ Таврическій дворецъ на отведеніи имъ мѣста только на время засѣданій Думы. Билеты выдаются на одинъ годъ канцелярии Думы по сообщенію главнаго управления по дѣламъ печати. Къ билету прилагается фотографическая карточка владѣльца. Билеты теряютъ силу въ случаѣ прекращенія изданія, также въ случаѣ, если предсѣдатель Думы, или замѣдливший охрану Таврическаго дворца, признаютъ необходимымъ преградить доступъ на засѣданій лицу на имя которого выданъ билетъ. Билеты выданные представителямъ правительства изданіи могутъ быть отобранны по соглашенію предсѣдателя Думы съ предсѣдателемъ совѣта министровъ.

Петербургъ. Поль предсѣдательствомъ министра торговли состоялось международное совещаніе, для выясненія современного положенія и условій нашей хѣбной торговли въ связи съ затрагиваемыми ими интересами народного потребленія, также для выясненія необходимыхъ мероприятій. На совещаніи указывалось, что чрезмѣрное повышение цѣнъ

на хѣбные продукты обременяетъ спекулянтовъ, а частью усиленнымъ вывозомъ хѣба заграницу; также высказывалось желаніе о воспрещеніи вывоза зерна изъ черноморскихъ портовъ, что соображеніе отвергнуто. Запрещеніе экспортъ въ 1891 году вызвало долговременную утрату заграничныхъ рынковъ и отразилось неблагоприятно на международной разницѣ русского хѣба. На дальнѣйшихъ засѣданіяхъ будуть участвовать представители земствъ, городовъ, крупнейшихъ фабричныхъ районовъ и важнейшихъ хѣбныхъ биржевыхъ комитетовъ. Возбужденъ рядъ вопросовъ обѣ устраненіи причинъ, вызвавшихъ чрезмѣрное повышение цѣнъ.

Послѣдовало Высочайше повелѣніе обѣ отсрочкѣ изысканіи къ исполненію воинской повинности на одинъ годъ производителямъ работъ и землемѣрамъ, состоящимъ въ землеустроительныхъ коммісіяхъ.

Синодъ не призналъ возможнымъ удовлетворить ходатайство депутаций Вѣткаго епархиальнаго духовенства обѣ обратномъ приемѣ уволенныхъ за противоправительственную деятельность воспитанниковъ Вѣткаго семинарии.

Министерствомъ юстиціи утверждена инструкція обѣ употреблѣніи оружія чинами тюремной администраціи и стражи. Оно употребляется въ случаѣ защищать самихъ себя и охраняемыхъ лицъ, или посты; въ случаѣхъ бѣгства и сопротивленій арестантовъ чинамъ администраціи и стражи, для воспрещенія къ побѣту. Въ случаѣ бѣгства употребление оружія допускается лишь заѣтъ крайнія иѣра. Распоряженіе обѣ употреблѣніи оружія исходитъ отъ начальника мѣста засѣданія, исключая случаѣ въ терпѣніи промедленія.

Балт. Думой образованъ фондъ 2000 р. на открытие первыхъ классовъ мужской гимназии.

Народное образование въ Японіи.—На въ одной странѣ народное образование неодѣлано такими необыкновенными успѣхами въ отношеніи короткій срокъ, какъ въ Японіи. Если во франко-прусской войнѣ побѣдилъ, по общему признанію, германскій школьній учитель, то несомнѣнно, одинъ изъ главныхъ факторовъ, которые такъ быстро вышли изъ Японіи великую мировую державу, былъобщий высокий культурный уровень японскаго народа широкое распространение народного образования.

Извѣстій знатокъ Японіи Варнекъ, профессоръ университета въ Гайдѣ, заявляетъ, что школы въ Японіи были первыми факторомъ въ процессѣ национального возрожденія этой страны. Въ одномъ изъ послѣднихъ номеровъ лѣбнѣцкаго журнала «D. alte Glaube» другъ ученикъ, знатокъ Востока и въ особенности Японіи—др. Флайдъ подробно останавливается на анализѣ успѣховъ народного образования въ Японіи. Авторъ статьи указываетъ на недостатокъ у японцевъ способности къ изобрѣтательству и вынуждаетъ, что въ области народного образования въ Японіи также ничего нового не создала, но съ большимъ тѣснотою занималась у японцевъ народное образование въ Японіи. Авторъ статьи указываетъ на недостатокъ у японцевъ способности къ изобрѣтательству и вынуждаетъ, что въ области народного образования въ Японіи также ничего нового не создала, но съ большимъ тѣснотою занималась у японцевъ народное образование въ Японіи.

За 6 сентября изъ С.-Петербурга—Бѣляеву для инженера Энгельса, за выѣздомъ.

За 7 сентября изъ С.-Петербурга—Рогову—фабричному инспектору, за выѣздомъ.

За 18 сентября изъ С.-Петербурга—Токарскому, за выѣздомъ.

За 26 сентября изъ С.-Петербурга—Владимиру Феликсовичу Пиникову—лѣкарю, за неизѣдоміемъ.

За 29 сентября изъ Путивля—Платону Рогову фабричному инспектору, за выѣздомъ.

За 29 сентября изъ Олонца—Хозиновой, глазное отдѣленіе тубернскай больницы, за выѣздомъ въ Олонецъ.

За 2 октября изъ Саськихъ рядковъ—Бѣлозерову, Суворовскій 43, 31 за неизѣдоміемъ.

За 19 октября изъ С.-Петербурга—Шеберенку, за отказомъ.

За 13 октября изъ Житомира—Морозову политическому, тюремѣ, за выѣздомъ въ Пудожъ.

1,103 профессорами и 16,500 учителями. Японіи существуетъ 1,838 различныхъ школъ съ 13,390 учителями и 110,091 учениками, 92 специальная высшая женская школа съ 28,191 учениками. Непосредственно въ вѣткіи японскаго министра просвѣщенія находятся 2 университета, 2 высшихъ нормальныхъ колледжа, 13 высшихъ технологическихъ институтовъ, 1 художественная школа, 1 музыкальная школа и 5 нормальныхъ лицеевъ съ общимъ числомъ учащихся въ 19,540. Всего въ Японіи въ данный моментъ — 32,619 школъ всякаго рода съ учительскимъ персоналомъ въ 171,097 человекъ и съ 5,567,008 учениками.

Разъясненія Правительствующаго Сената.

Увольненіе земскихъ врачей въ отпускъ зависѣтъ отъ подлежащей земской управы, избравшей ихъ на должность, а не отъ губернскаго начальства. (Указъ 17-го сентября 1907 г., № 9464).

Разсмотрѣтъ вопросъ о томъ, обязанъ ли городъ С.-Петербургъ уплачивать типографіи с.-петербургскаго градоначальства по общему установленному для публикацій тарифу за пропечатаніе въ «Вѣдомостяхъ С.-Петербургскаго Градоначальства» списковъ лицъ, имѣющихъ право баллотироваться на должность почетныхъ, участковыхъ и добавочныхъ мировыхъ судей по гор. С.-Петербургу, или же расходить этотъ должность, издавать на типографію, какъ предусмотрѣнъ въ 12-правилѣ обѣ издания означеннѣхъ вѣдомостей,—прил. къ ст. 876 общ. учр. губ. св. зак. т. II изд. 1892 г. («Узаконенія и распоряженія Правительства»), Правительствующій Сенатъ разъяснилъ, что подъ «Узаконеніями и распоряженіями Правительства» надлежитъ разумѣть акты общеблагодарительныхъ вѣткій правительской власти, въ каковыхъ спискахъ лицъ, имѣющихъ право баллотироваться на должности почетныхъ, участковыхъ и добавочныхъ мировыхъ судей не относятся, а потому за публикацію этихъ списковъ городское общественное управление обязано уплачивать типографіи установленную плату. (Указъ 29-го сентября 1907 г., № 10273).

Недоставленная корреспонденція.

С. П. И. С. О. С. К. Ъ недоставленныхъ телеграммъ изъ Петрозаводской почтово-телефрафной конторы.

За 6 сентября изъ С.-Петербурга—Бѣляеву для инженера Энгельса, за выѣздомъ.

За 7 сентября изъ С.-Петербурга—Рогову—фабричному инспектору, за выѣздомъ.

За 18 сентября изъ С.-Петербурга—Токарскому, за выѣздомъ.

За 26 сентября изъ С.-Петербурга—Владимиру Феликсовичу Пиникову—лѣкарю, за неизѣдоміемъ.

За 29 сентября изъ Путивля—Платону Рогову фабричному инспектору, за выѣздомъ.

За 29 сентября изъ Олонца—Хозиновой, глазное отдѣленіе тубернскай больницы, за выѣздомъ въ Олонецъ.

За 2 октября изъ Саськихъ рядковъ—Бѣлозерову, Суворовскій 43, 31 за неизѣдоміемъ.

За 19 октября изъ С.-Петербурга—Шеберенку, за отказомъ.

За 13 октября изъ Житомира—Морозову политическому, тюремѣ, за выѣздомъ въ Пудожъ.

Редакторъ Неоф. части С. Бѣляевъ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Дамская мастерская

при

Никола